

电动自行车办保险有了常设窗口

一些市民主动购买三者险

本报讯（晚报记者 念楼/文、摄）今年开始，交警部门推出了电动自行车第三者责任险“随车办”服务。记者了解到，在24家主流品牌电动车购“新国标”电动车赠送保险基础上，面向大量“旧国标”、备案领取临时信息牌的电动车，车管所设置了一个固定窗口提供保险办理服务，目前已有一些市民主动购买三者险。

上午在车管所非机动车管理科服务大厅，市民高女士向工作人员咨询三者险的内容。和不少电动车主一样，高女士对三者险不太熟悉：“是指我的车子撞坏了，或者我受伤了，可以赔钱吗？”工作人员解释，三者险主要是针对他人，比如不小心撞到了行人、其他电动车，或者蹭到了汽车，原本要电动车驾驶人自己支付的赔偿，可以从保险里面走，驾驶人本人受伤也会适当获赔。高女士想了一下，决定购买这

份一年79元的保险，工作人员当场帮她办理，通过手机扫码支付，输入身份信息生成保险单。与高女士一同前来的一名老阿姨，则表示不需要办理保险。

据统计，目前全市登记在册的“旧国标”、“新国标”、备案领取临时信息牌的电动自行车分别有171.3万辆、3.9万辆、135.2万辆。由于电动车属于非机动车，而且以前买车子时不带保险，所以大多数市民在用的电动车都处于“裸奔”状态。民警介绍，以前电动车三者险属于政策空白，有人询问无处办理，去年市区给不符合标准的电动车办理临时信息牌时，临时安装点提供了保险服务，主动购买保险的车主达到1.14万多名，说明有这方面意愿的市民不在少数。现在临时安装点已经撤走，为了方便市民并加强电动车交通安全管理，车管所非机动车管理科常设了一个电动



车保险窗口。凡是在无锡已办理注册登记或者备案登记的电动自行车，均可到窗口投保电动自行车第三者责任险。

1月1日以来有近30名市民在窗口办理了保险。据了解，对已经申请但还没有领取临时信息牌的车主，工作人员会在他们领取时告知保险服务，其他车主也可以在工作日自愿过来办理保险。

合同履行不了 想退费为何还要扣款？

市民朱女士在去年年初的时候，在东亭一家瑜伽馆报了名。报名之前，她向工作人员说清楚了自己休息的时间段，可是等到开班的时候，课程全都在自己的工作时段内。没法上课的情况下，朱女士便向机构提出了退款的要求，对方也表示接受，不过却要扣除40%的违约金。这就让朱女士接受不了，明明不是自己的原因导致，为何还要付违约金呢？

“我休息时间比较特殊，是周一周二。”朱女士说，去年年初报名的时候，她将自己的工作、休息时间都告知了对方，并在得到工作人员确认后，她才花费了三万多元在这家瑜伽馆报名了两个课程。起初，第一个课程倒是顺利上完了，但是第二个课程的上课时间全是在朱女士上班的时间里。朱女士说，工作人员告诉她上课时间是会调整的，但是她等了大半年的时间，却始终没等来课程调整，她觉得这样拖下去也不是办法，于是向瑜伽馆提出了退款要求，没成想，这款退起来也不容易：“我要求没上的课的钱退给我，他们说还要扣40%，说是公司的

要求，我觉得这不合理。”

记者跟随朱女士来到东亭这家瑜伽馆内。据这家店的店长表示，事情经过确实如朱女士所说，并且退款要扣除40%的费用，“这是我们公司的规定，我们合同上面也标明了。”这位店长表示，公司最近更换的新合同上面清楚标明了违约金为学费总额的40%，至于制定的标准，自己也不清楚：“这是我们公司制定的标准，我们给出的答复就是只能退60%。”

根据朱女士提供的电话，记者联系了这家公司总部的客服人员，但电话始终没有人接听。瑜伽馆这样自己划定违约金标准的行为是否合理呢？记者也咨询了律师，据了解，按照合同法的规定，违约金是有上限的，除了赔偿损失外，不能超过合同损失的30%。而朱女士这个案例中，对课程时间是有特定要求的，并且事先已经将这一情况告知了商家，商家无法满足消费者的要求，这是属于商家违约，朱女士想要解除合同是没有任何问题的。朱女士表示，之后自己会通过法律途径来维护自己的权益。（甄泽）

买的二手房怎就被抵押了 其中关系还真复杂

买了一套二手房，正准备过户的时候却发现房子被法院查封了，一打听才知道原房主又将这套房抵押给了别人，之后因为债务原因，被法院给财产保全了。最近，市民赵先生就遇到了这么一件事，而记者了解下来，其中的情况却颇为复杂。

据赵先生介绍，多年前他与一名黄先生之间存在债务纠纷，对方欠了他30多万元，为了还债，黄先生便将父亲的房子作价18万抵押给了他。由于是安置房，当时并不能过户，于是事情就这么耽搁了下来。去年下半年，这套房子终于到了可以办理过户手续的时候，但准备办理相关手续时突然发现，这套房子还牵扯到一个官司——“房东欠了其他人钱，被人告了。后来我跟

对方谈，我帮房东还贷，房子归我。”赵先生说，房东黄先生涉嫌一房多卖，将房子卖给了另一个人朱某，因此被对方告了，当时他们三方协商，由赵先生替房东黄先生将所欠的25.6万元还给朱某，钱放在朱某律师处保管，房子则归赵师傅所有。为此同为两位债主的赵先生和朱先生还签订了协议。

“法院一审说是给我了，二审把我驳回了。”赵先生没想到，法院在对案件审查的过程中发现，这处90多平米的房屋是被房东以18万的价格抵押给赵先生，价格明显低于市场价，并不合理，疑涉嫌其它经济犯罪，因此就推翻了一审法院的裁定。

赵先生认为，现在既然房子拿不到了，那当时替房东还给朱先生的25.6万元，

朱先生的代理律师理应退回：“房子的问题只能等法院判了，那之前还债务的钱应当还给我的。”赵先生多次找了朱某的代理律师，却一直没有拿回这笔钱。记者随后也电话联系上了朱某的代理律师。律师表示，他作为这笔钱的保管方，其实也很矛盾，眼下不退钱，主要是他的当事人朱某的意思。这名律师讲，根据法院的调查，赵先生有涉嫌经济犯罪的情况，因此当事人朱先生也有些顾虑，想要等公安机关调查清楚之后，再确定到底是否要将钱退回：“如果赵先生涉嫌犯罪，他拿不到房了，那肯定要把这钱退给他，如果不涉嫌犯罪，那依然可以履行和朱某的协议拿房子，他就帮房东还钱给朱某。”目前双方仍在协商中。（甄泽）

真正老陆稿荐

China
Time-honored
Brand
中华老字号

陆稿荐服务热线:400 828 9178
真正老陆稿荐各连锁门店、全市各大卖场超市均有销售

为爱添年味
全家宴迎新上市



真正老陆稿荐商城



真正老陆稿荐微信公众平台

广告